

# 十八大举行首场记者招待会，中组部副部长王京清介绍党建工作 2020年左右形成干部工作四大机制

新华社北京11月9日电（记者 周英峰 华春雨 何宗渝）党的十八大新闻中心9日下午在梅地亚中心举行第一场记者招待会。大会新闻发言人王国庆邀请中共中央组织部副部长王京清向中外记者介绍中国共产党自身建设的有关情况，并回答记者提问。

王京清介绍说，十七大以来，以胡锦涛同志为总书记的党中央，坚持以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程，大力加强党的执政能力和先进性建设，着力提高党的建设科学化水平，党的思想、组织、作风、反腐倡廉和制度建设取得重大进展，为全面建设小康社会、开创中国特色社会主义事业新局面提供了坚强保证。十七大以来党的建设和组织工作的发展进步，突出体现在8个方面：思想理论建设成效显著；全党教育实践活动取得重要成果；干部人事制度改革迈出重要步伐；领导班子和干部队伍建设取得重要进展；人才工作开创新局面；基层党组织和党员队伍建设不断加强；党内民主进一步扩大；党风廉政建设和反腐败斗争取得新成效。

有记者问，十八大报告提出“全面提高党的建设科学化水平”，对此应如何理解，有什么新要求、新举措。王京清表示，新形势下，我们党不仅担负着团结带领全国人民全面建成小康社会、推进社会主义现代化、实现中华民族伟大复兴的历史重任，而且面临着执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验等四大考验，存在着精神懈怠的危险、能力不足的危险、脱离群众的危险、消极腐败的危险等四大危险，需要解决好提高党的领导水平和执政水平、提高拒腐防变和抵御风险能力两大重大课题。这都要求我们全面提高党的建设科学化水平。



中组部副部长王京清(中)介绍党的建设工作，并回答记者提问。（新华社发）

王京清说，十八大报告对全面提高党的建设科学化水平作出了全面部署，就是要围绕加强党的执政能力建设、先进性和纯洁性建设这条主线，坚持解放思想、改革创新，坚持党要管党、从严治党的方针，全面加强党的思想建设、组织建设、作风建设、反腐倡廉建设和制度建设。

在回答记者关于进一步深化干部人事制度改革新举措的问题时，王京清表示，十八大报告对新形势下深化干部人事制度改革、建设高素质执政骨干队伍作出了新的部署，最重要的是执行任人唯贤的干部路线，而要做到任人

唯贤，就要形成一套相应的制度和机制。到2020年左右，我们至少要形成和完善四大机制，即干部选拔任用机制、考核评价机制、管理监督机制、激励保障机制，从而形成广纳群贤、人尽其才、能上能下、公平公正、充满活力的中国特色社会主义干部人事制度体系，建设坚定贯彻党的理论和路线方针政策、善于领导科学发展的领导班子，建设政治坚定、能力过硬、作风优良、奋发有为的执政骨干队伍，为坚持和发展中国特色社会主义提供坚强保证。

在回答有关人才工作的问题时，王京清表示，在不断增强综合国力，全面建设小康社

会，实现中华民族伟大复兴过程中，人才的重要作用越来越突出，十八大报告在党的建设部分专门把人才工作单独列为一个部分，明确提出，要加快确立人才优先发展的战略布局，目的就在于造就规模宏大、素质优良的人才队伍，推动我国由人才大国迈入人才强国，为经济社会发展提供强有力的人才支撑，这表明，我们党把人才工作提到了更高的战略位置。下一步，我们将以落实国家人才发展规划为主线，以实施重大人才工程为抓手，扎实推进人才强国战略各项任务的落实。

在回答记者关于干部教育培训的问题时，王京清表示，干部教育培训是建设高素质干部队伍的先导性、基础性、战略性工程。全面建成小康社会的新任务，对干部素质能力提出了新的更高要求，需要进一步加强干部教育培训。相信在十八大之后，各地区各部门按照十八大部署，落实好各项任务要求，干部教育培训会取得新的更大成就。

在回答记者关于在民营企业和华资企业中设立党组织的问题时，王京清表示，在企业中设立党组织，符合中国法律和有关规定，顺应了企业职工的愿望要求，有利于企业健康发展。截至2011年年底，全国共有98.3万户非公企业建立了党组织，其中4.7万户为外商在华投资企业。绝大多数非公企业党组织都能有效履行职责，积极服务企业，在关爱服务员工、帮助企业等方面做了很多建设性工作，受到企业出资方和员工欢迎。相信在十八大精神的指引下，广大非公企业党组织会更好地履职尽责，更好地为企业发展提供帮助、为员工成长提供服务。

王京清还回答了记者的其他问题。260余名中外记者参加了记者招待会。

## 卢展工在主持河南团对外开放日讨论时谈河南务实发展静悄悄

### 外在平静 内在信念坚定 外在平常 内在凝心聚力 外在平和 内在能拼会赢

据大河网北京专电（河南日报记者 平萍 杨凌）开放的河南再度吸引了众多境内外媒体的目光。11月9日是大会安排的河南代表团对境内外记者开放日。来自人民日报、新华社、农民日报、大公报、香港商报、香港经济导报、澳亚卫视、澳门月刊、台湾工商时报、日本读卖新闻、路透社、亚洲新闻台、纽约国际新闻通讯社、美国世界华人报、欧洲华文电视台等46家境内外媒体的记者纷纷来到北京人民大会堂河南厅旁听采访，摄像机、照相机、录音笔一起将焦点对准了正在讨论十八大报告的河南代表团。

上午9点，讨论正式开始。主持会议的河南代表团团长、省委书记卢展工首先对前来旁听采访的众多境内外记者表示欢迎，感谢境内外媒体长期以来对河南的关心与厚爱。

讨论中，王保存、吴天君、张维宁、黄久生、王艳玲、陈祥恩、李庆贵、王群、马正跃、赵顷霖、路国贤代表围绕学习领会十八大报告精神、统筹城乡发展、走好“两不三新”三化协调科学发展道路、加快新型农村社区建设、办好人民满意的教育、践行“三平”精神等话题先后发言。说感想、谈体会、话发展，会场内，代表争相发言，气氛热烈；会场外，河南团的代表不时被参加开放日活动的记者邀出户外进行现场采访，不知不觉两个半小时过去了。

卢展工在结束河南代表团讨论时说，在今天上午的讨论中，代表们认真履职、踊跃发言，很好地展示了河南团的形象；前来参加河

南代表团开放日的媒体记者们也一直在专心致志旁听采访，体现了很高的素质，再次感谢大家长期以来对河南发展的关心支持，相信大家从代表们的发言和对代表的采访中已经感受到了中原崛起的活力和魅力。

卢展工说，在党中央的正确领导下，和全国一样，河南发展正在进入一个新的历史阶段。这个阶段，可以用《人民日报》最近一个时期对河南两篇报道的标题来概括，一是“一张蓝图绘到底，一届接着一届干、一以贯之谋发展”，二是“河南务实发展静悄悄”，务实发展静悄悄正在成为河南新的发展阶段的一个形象。这个发展的形象既是外在的，也是内在的。外在平静，内在信念坚定，就是坚持走中国特色社会主义道路，坚持贯彻落实科学发展观，结合河南实际，按照中央要求以科学发展观为统领，坚定不移地使一亿人口大省的发展走向更加美好的未来；外在平常，内在凝心聚力，就是全省各地、上上下下都充满着动力和活力，广大干部群众心齐、气顺、劲足，都在聚精会神搞建设、一心一意谋发展；外在平和，内在能拼会赢，党的十八大的召开必将为河南的发展拓展新的境界带来新的发展，党的十八大的召开也必将赋予河南各级党组织和河南人民更重的历史责任，全面建成小康社会，河南怎么办；全面建成小康社会，中原怎么办，我们一定要按照十八大精神的要求，认真谋划，关键在做，能拼会赢，加快发展。

卢展工一席话，引起前来采访的境内外记者强烈共鸣，会场内响起热烈掌声。

新华社记者金良快说：“我对河南的文化发展十分关注，河南作家二月河的作品我很喜欢读，河南务实发展的形象也备受媒体关注。这次来河南团采访，就是想更多地了解河南发展现状及代表们所思所想。”

经济日报记者王晋曾连续几年报道河南团参加全国“两会”的情况。他告诉记者：“河南这些年在三化协调方面作出了自己的探索，我觉得这是河南贯彻落实科学发展观，并结合河南实际进行的很好实践，我们对此非常关注，前不久还派出了采访组到河南实地采访。”王晋关注的另一个话题就是中原经济区建设，“因为这个规划已经上升到国家战略了，我们非常期待中原这一区域能在全中国整体经济布局中有更精彩的表现；此外，保障国家粮食安全是党中央赋予河南的另一重任，我们也非常关注在粮食生产‘九连增’背景下，未来的河南将怎样继续加强粮食生产，继续为国家做出贡献。”

南华早报中国版记者蔡志郁说：“我曾经去过河南几次，河南有着厚重的历史文化，洛阳的龙门石窟、开封的清明上河园都给我留下了深刻印象。河南近年来常在香港进行宣传招商活动，我由此也对河南有了更多了解，现在河南发展的形势很好，我想一定有更多与香港合作的机会，今天来，就是想了解这方面的情况。”

### 微博集萃

**人民是共和国主人 为共和国主人服好务天经地义**

【博文·新华社十八大代表手记】“为人民服务是党的根本宗旨，以人为本、执政为民是检验党一切执政活动的最高标准。”领导干部切不可忘记人民是共和国主人，尊重主人，为共和国主人服好务，天经地义。

【跟帖】“ljf1298”：说到，也必须要做到。

【跟帖】“诞生地爹”：宗旨、标准如能落实到位，是国家之福、人民之福！

【跟帖】“叶灵真人”：希望广大党员知道，认真听取，时刻反思。

**人均收入翻一番目标温暖人心 收入分配改革势在必行**

【博文】十八大报告提出人均收入翻一番新目标。这个温暖人心的目标凸显了从追求经济总量到注重经济总量增长与收入分配并重的转变。实现这一转变，需要加快推进包括收入分配制度在内的改革举措。实现这个温暖人心的目标，也意味着所有人需要付出更加艰苦的努力。

【跟帖】“无锡张群”：鼓舞人心啊。

【跟帖】“真是来打酱油的”：期待党的具体方针政策。

【跟帖】“allenhj”：打破垄断，放开民间资本投资领域，加快推进事业单位改革。

（据新华社北京11月9日电）